

Есть творческие планы и желание работать...

С давних пор сокровищницей всех богатств человеческого духа называют библиотеку, а ее служителей – добрыми хранителями, путеводителями в самый загадочный мир из миров.

Заведующая Чичатской сельской библиотекой-клубом С. В. Петраченкова профессии библиотекаря посвятила без малого четыре десятилетия. Накануне праздника – Общероссийского дня библиотек – мы встретились с ней в «ее ведомстве», Светлана Викторовна рассказала о себе, своей работе.

Вся ее жизнь связана с родным краем, Чичатами – малой родиной. Здесь создалась ее семья, вышла замуж за соседского парня Александра, здесь родились дети – сын и дочка. А сейчас радуются-не нарадуются на трехлетнего внучка, который гостит у бабушки с дедушкой.

В библиотечной профессии Светлана Викторовна с 1984 года, больше ни дня нигде не работала, хотя на руках имеется диплом об окончании химико-механического техникума. Пришла на смену Александре Владимировне Агеенковой, которая отработала в стенах сельской библиотеки более 30 лет. И полюбила эту профессию всей душой. Всегда регулярно проходила курсы повышения квалификации, обучалась на учебных семинарах.

«Я человек творческий, мне нравится эта работа. Нравится

общение с людьми, люблю организовывать для земляков мероприятия. Увлекаюсь краеведением, изучаю прошлое своего родного края», – говорит Светлана Викторовна. И тут же признается, что практически все уже изучено, и довоенный, и военный период. Все записано, хранится в альбомах.

Про обязанности заведующей сельской библиотекой-клубом Светлана Викторовна подмечает словами из поговорки: и швец, и жнец, и на дуде игрец... На мероприятии, праздничной сцене она и ведущая, и артистка.

В работе помогает библиотечно-клубный актив. И не только в проведении мероприятий, но и в разных делах, например, обустройстве и развитии музея крестьянского быта, организованном в 2005 году. Но о нем чуть ниже.

В числе своих сегодняшних активных помощников Светлана Викторовна называет земляков Александра Евгеньевича Титова, Надежду Ивановну Астащенкову, Эльвиру Фёдоровну Якушеву, Дину Викторовну Скосареву. Всегда можно надеяться на помощь главы поселения Любови Анатольевны Морарь. Добрую поддержку оказывают и гости, дачники: Нелли Васильевна Безрукова из Нелидова, Раиса Васильевна Наливайко из Москвы, Ольга Евгеньевна Сенатова из Подольска, Валентина Сергеевна Бурлакова из Ржева.

Есть творческие планы и желание работать...

>> Стр. 1 В библиотеке 83 читателя. Книжный фонд разнообразится за счет книгообмена с абонементом МЦБ. Для селян библиотека-клуб это еще и то место, куда можно прийти просто пообщаться.

К праздничным и памятным датам в Чичатах проводятся мероприятия. Популярностью

тий посвящалось 100-летию Всесоюзной пионерской организации. В ближайших планах Светланы Викторовны проведение библиосумерек.

О жизни библиотеки-клуба она рассказывает в социальных сетях. Благодаря им, обрел популярность и музей крестьянского быта. Организованный в

чала 50-х годов прошлого века. Когда-то здесь располагалась совхозная контора. Несколько лет назад полностью перекрыли крышу, в помещении библиотеки отремонтировали полы, два года назад здесь же заменили электропроводку.

В этом году обещан ремонт части помещения, где распола-



пользуется программа, организуемая Светланой Викторовной к празднику Ивана Купалы: в народном стиле, с соблюдением традиций и обычая, играми. Два года подряд, до пандемии, Светлана Викторовна проводила мероприятие «Не исчезай мое село», посвященное исчезнувшим и исчезающим деревням родного края. В организационных моментах ей помогала Татьяна Владимировна Варламенкова, зав. Демяковским СДК. Встреча проходила очень трогательно, ностальгические воспоминания вызывали у многих слезы.

До пандемии проводилось также мероприятие «Играй, гармонь!», чичатцев радовали своим мастерством гармонисты Пётр Цветков из Белого, Валентин Шолохов из Демяков.

Одно из недавних мероприя-

2005 году, он с каждым годом пополняется новыми экспонатами. Светлана Викторовна вспоминает, как начиналась эта работа. Экспонаты собирали по деревням, из Котова, например, привозили их даже на лошади. Люди отдают вышитые рушники, какие-то вещи, ставшие им не нужными, но достойными представлять свою эпоху в музее.

Посмотреть экспонаты приезжают жители Ярцева, Духовщины, Смоленска, Нелидова. А на днях были посетители из Озёрного. Светлана Викторовна проводит экскурсии по музею и в выходной, со временем не считается. В музее представлены экспонаты, относящиеся к дореволюционному, послевоенному периоду, к 50-70-м годам советской эпохи.

Здание Чичатской библиотеки-клуба старое, постройки на-

гаются музей. Светлана Викторовна надеется, что это произойдет.

По натуре она активный человек, общественница. Ратует за чистоту и благоустройство родной деревни. Украшение Чичат – озеро. Светлана Викторовна проводит акцию «Чистый берег», призывает отдыхающих не мусорить. На эту тему она писала и в районную газету.

Для своих земляков она еще и представитель власти, так как на нее возложены обязанности специалиста администрации Демяковского сельского поселения.

Свою жизнь Светлана Викторовна посвятила малой родине. «Много творческих планов. Есть желание трудиться. Буду работать, пока хватит сил», – говорит она.

Любовь КУЗЬМИНА.